



中共达州市委机关报

达州市融媒体中心(达州日报社)出版

达州日报微信号: dzrbdzwb 达州晚报微信号: dzwbwx

值班编委: 叶向东

## 路通人和万象新



机场大道。(达州市交通运输局提供)

大道如虹,山河为证。省委、省政府高瞻远瞩,赋予达州“一区一枢纽一中心”战略定位,描绘“全国性综合交通枢纽”美丽画卷,勾勒“四川东出北上国际陆港枢纽”宏伟蓝图。市委、市政府审时度势,响亮提出“交通建设三年大会战”。达州速应“七问”之答、铆足“七拼”之劲、狠下“七干”之功,斩获“七个”第一:投资完成率连续三年全省第一、普通公路投资额连续三年全省第一、普通公路投资完成率连续三年全省第一、争取超长期特别国债资金全省第一、获奖激励资金连续两年全省第一、水运货物周转量完成率全省第一、金坝机场旅客吞吐量川东北支线机场第一。

三年来,巴渠儿女扛鼎在肩,以敢为人先的执着完成一个个殷殷夙愿。三年来,巴渠儿女星夜兼程,用追风赶月的速度铺筑一条条康庄大道。三年来,巴渠儿女乘风破浪,靠斩关夺隘的韧劲谱写一曲曲会战壮歌。

### 紧扣定位 吹响会战“冲锋号”

无出川高铁大通道,缺乏直接联系长三角、大湾区等综合运输大通道,水运航道提档升级缓慢,空中走廊通行量受到制约……

国省干线二级及以上占比61%,在全省七个区域中心城市中排名靠后;省道三级及以上比例44.6%,居全省第13位,距离“十四五”省定目标65%还有差距……

铁路、公路、水运、航空“四网”还处在单一、独立发展阶段,衔接转换不畅,集疏运体系建设滞后,综合运输效率亟待提高……

农村公路新(改)建“面宽量大”,全市92个乡镇无三级及以上等级公路,乡村断头路、瓶颈路比较突出……

中心城区和部分县城公共交通便捷度不高,各种运输方式间信息资源共享不足,多式联运发展缓慢,个性化、定制化

出行服务水平亟需提升……

达州山高谷深、万丈壁仞,修路难、行路艰一直是历史写照。但北翼要振兴,交通必拓道。怎么拓?如何干?是摆在市委、市政府面前的一个大课题。

幸运始终眷顾着革命老区、巴渠儿女。省委、省政府高瞻远瞩,赋予达州“建设东出北上国际陆港枢纽”战略定位。市委、市政府紧扣定位、审时度势,顺应发展所需、群众所盼,在2021年10月达州市第五次党代会上,响亮提出“交通建设三年大会战”,锚定“全国性综合交通枢纽”和“国家物流枢纽”两大目标。

目标明确,战力拉满,火力全开。这场大会战以“九大工程”为纲,涵盖高速公路扩网、国省干线提级、农村公路示范、水运扩能、航空直通等全方位布局,计划三年完成投资600亿元,构建“一环三纵七横一支”高速公路网、“四好农村路”全域示范网,以及“铁公水空”立体交通体系。从顶层设计到基层

攻坚,从资金筹措到技术突破,达州以“省市县三级联动”“专班推进”等创新机制破解难题,凝聚起“全民参战”的磅礴力量。

### 挂图作战 创造“九大巨变”

三年间,市委、市政府以“敢教日月换新天”的魄力,在1.66万平方公里的巴渠大地上挥毫泼墨。700万达州儿女承载梦想、砥砺奋进、星夜兼程,逢山开路、遇水架桥,创造了“九大巨变”,绘就了今日达州的山河锦绣、路通人和。

高铁:“纸上描绘”变“实景交汇”

铁路于达州而言,历史悠久。半个世纪前,达州人就已通过襄渝线南下北上。加强对外开放,“走出去”是一辈又一辈巴渠儿女不懈的追求。

用时间换空间,修高铁促发展,势在必行。在向往美好生活达州人的努力下,成达万、西达渝双高铁十字交汇的达州,是国家“八纵八横”高速铁路网交汇城市。2022年新增的6座高铁站同时开工,建设进度频频刷新,基本实现“县县有高铁”,(下转第二版)

## 决胜三年大会战 建设全国交通枢纽

## 申万宏源证券有限公司一行来达调研座谈会举行

梁磊主持并讲话 蒋健蓉讲话

本报讯(记者 王建 向昶银) 3月20日上午,申万宏源证券有限公司一行来达调研座谈会举行。市委副书记、市长梁磊主持会议并讲话。申万宏源证券有限公司战略客户总部总经理蒋健蓉出席并讲话。

梁磊向蒋健蓉一行的到来表示热烈欢迎。他在讲话中说,达州正积极抢抓国家省战略机遇,全力推动川渝万达开地区统筹发展,加快建设“一区一枢纽

一中心”。国有企业改革发展势在必行、迫在眉睫。希望申万宏源证券有限公司与达州建立常态长效交流合作机制,充分发挥综合统筹能力和优质资源优势,在市属国有企业治理结构重构、风险防范化解、产业化实体化转型等方面提供更多支持与帮助,推动政、融、产深度对接,实现企地互利共赢。

蒋健蓉对达州经济社会发展取得的成绩表示祝贺,并就达州市属国有企

业改革、产业生态构建等工作进行了深入剖析,提出了意见建议。她表示,热切期盼与达州建立更加深入、更加全面的合作关系,共同推动达州资源变资产、资产变资本,持续为全市经济社会高质量发展注入新动能。

市领导孙骏、冯永刚,市政府秘书长张乐,申万宏源证券有限公司有关领导,市级有关部门(单位)负责同志参加。

## 习近平在云南考察时强调

# 解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面

## 蔡奇陪同考察

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调,云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实干,在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日,习近平在云南省委书记王宁和省长王子波陪同下,先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午,习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅,他察看玫瑰、马蹄莲鲜切花品种展示,听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智能温室无土栽培技术,同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装生产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜切花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出,云南花卉产业前景广阔,要着眼全产业链,从种业端、种植端、市场端不断深耕细作,让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古城营建历史、纳西

族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋,争相问好,有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互动交流,了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系,让这座美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木土司府衙署见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调,要保护好利用好木府这样的重要文化地标,保护传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。

离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度,一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”姓一样,幸福安康、和美美美。

20日上午,习近平听取云南省委和省政府工作汇报,对云南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。各地资源禀赋、基础条件等不同,抓产业转型升级要从实际出发,遵循经济

规律,突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做优做大资源型产业,积极发展战略性新兴产业和未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制,有序承接产业梯度转移。

习近平强调,云南区位优势独特,要积极推进高水平对外开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸易试验区,加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设,使各类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作,让高质量共建“一带一路”可感可及。

习近平指出,云南生态地位重要,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,筑牢我国西南生态安全屏障。要健全以国家公园为主体的自然保护地体系,加强生态系统保护和修复,持续开展石漠化、水土流失及小流域综合治理。要加强国土空间用途管制与生态环境分区管控衔接,扎实推进重点领域污染防治和重点湖泊环境治理。

习近平强调,云南民族众多,要加强边疆民族地区治理,拓宽各民族全方位嵌入的实践路径,深入推进新时代兴边富民行动,切实维护民族团结、边疆稳固。

(下转第二版)

## 邵革军赴万源市调研托底性帮扶决战决胜年工作强调 坚决打赢托底性帮扶万源这场硬仗 为全市冲刺三千亿和重振重塑跨越发展贡献更多力量

丁应虎参加

本报讯(记者 朱韬 胡杨 洪帆) 3月20日,市委书记邵革军赴万源市调研托底性帮扶决战决胜年工作进展情况。他强调,要深入贯彻党中央和省委决策部署,锚定目标、加压奋进,坚决打赢托底性帮扶万源这场硬仗,奋力推动县域经济高质量发展,为全市冲刺三千亿和重振重塑跨越发展贡献更多力量。市委副书记丁应虎参加调研。

邵革军来到万源市白沙工业园区,实地察看园区规划建设情况,听取托底性帮扶决战决胜年工作相关情况汇报。邵革军指出,产业园区是支撑工业发展的重要载体,是万源潜力之所在、未来之所在、攻坚之所在。要坚决围绕创建省级产业园区做好园区规划,将园区建设、军民融合发展等工作纳入托底性帮扶协调机制,充分利用现有资源,做精做优产业园区,做大做强万源特色产业。要以托底性帮扶为契机,坚持

“大抓工业、重抓制造业”,全力以赴拼经济、搞建设,增强县域内生造血功能。

当前正是春耕备播的关键时节,在官渡镇天麻种植基地、石塘镇杉林湾村玉米百亩超高产示范片,邵革军与基地负责人和基层干部群众亲切交谈,深入了解重点培育产业发展和春耕备耕、农业社会化服务等情况。邵革军指出,官渡镇种植天麻等地道中药材有条件,有基础,态势好,要立足现有优势,大力发展林下经济,科学制定发展规划和产业链图谱,坚定信心、持续发力、久久为功,走出一条规模化、品牌化、市场化的现代农业发展路子,带领农民增收致富。石塘镇玉米超高产示范片要抢抓农时组织春耕生产,全力保障农资化肥供应,落实好粮食生产各项支持政策,帮助农民降本增效。要强化农业技术指导,提升农业机械化水

平,为实现全年粮食稳产增产、打造新时代更高水平“天府粮仓”奠定坚实基础。邵革军还鼓励当地产业带头人继续做好农业新技术应用,充分发挥龙头企业联农带农作用,做大做强、做优品质、做长链条,进一步提升经济效益,带动更多当地群众致富增收。

邵革军强调,各地各相关部门要切实扛牢托底性帮扶这一重大政治责任,全面落实省委、省政府决策部署,紧盯摆脱欠发达地位目标任务,利用好省市帮扶政策,最大限度、精准高效整合各方资源力量,有力有效补齐重点领域短板弱项,因地制宜培育壮大特色产业体系,切实提升县域综合实力。要积极对接帮扶单位、帮扶企业,深化东西部协作,不断拓展帮扶工作成效,奋力打造托底性帮扶工作的“万源样板”。

市级相关部门主要负责同志参加。



春光明媚,大地回暖。近日,宣汉县黄金镇的万亩油菜花迎春绽放,广袤田野化为金色海洋,在绿水青山的环抱下显得格外亮眼,吸引了四面八方的游客前来打卡,成为本地春日旅游的亮点。据了解,花期将持续至本月底。(见习记者 孙伟 特约记者 张平 通讯员 王小刚 摄)